



策划:赵恩烽 华唯 本期主笔:马依钊

# 王丽萍:来了就不想走的信阳



王丽萍谈信阳印象 本报记者 周涛 摄

## 本期嘉宾:王丽萍

**嘉宾简介:**奥运冠军,原国家田径竞走队运动员,2000年,获得悉尼奥运会女子20公里竞走金牌,这是中国在悉尼奥运会上得到的唯一一枚田径金牌。

### 核心提示

有时候,太过熟悉,反而少了吸引力。当信阳人对青山绿水、优质生态习以为常时,不妨换个视角,看看别人眼中的信阳。4月20日,奥运冠军王丽萍应邀来信阳,参与全民健身活动。借此机会,本报邀请这位中国田径史上的著名运动员做客“晚报会客厅”栏目,听听她的“信阳印象”。

## 1 山水:信阳人真幸福

“满眼都是绿色,随处可见风景,信阳人真幸福!”4月20日上午,在平桥区震雷山脚下,王丽萍受邀参加第十届北京国际山地徒步大会(信阳站)暨第二届信阳国际山地徒步

大会,信阳优质的山水资源,让这位奥运冠军欣喜。这并非王丽萍首次来信阳,2017年春天,她就来过。对比上次的信阳之行,她说:“每次来都有不一样的感受,这次徒步活

动的赛道设在震雷山到郝堂,这条路线应该离信阳人的生活更近,更能突出信阳的生态环境之美,沿途有不少民居,可以更直观地感受到信阳人的幸福生活。”

## 2 文化:信阳范儿独特

山水在外,文化于内。三年两度来到信阳,信阳独特的文化气质给王丽萍留下了深刻的印象。“听咱们当地朋友介绍,信阳处在河南南端,湖北北部,地理位置独特。我也确实能

感受到信阳是一座有文化品味、文化内涵的城市。”王丽萍说,信阳让人难忘,来了总觉得不想走,这次也一样。“刚到羊山新区时,随处可见的茶文化节宣传展示牌和公益广告

宣传牌传递出一种文化气象。刚才路过震雷山赛道两旁的民居,墙上的彩绘图片和文明标语很有意思,很清新,又朴实,这应该是另外一种信阳文化的体现。”

## 3 活力:信阳朝气蓬勃

职业运动员出身,在国际赛场上扬名海内外的王丽萍,自退役以来,在全国各地参加过不少全民健身活动,但是这次来信阳参加第二届信阳国际山地徒步大会,刚到现场的她,

直呼“没想到”。“我没想到现场能有这么多参赛群众,听主办方介绍,有6000多人报名。关键是这其中有人,有孩子,有一家几口过来的,也有朋友结伴参赛的。”王丽

萍说,“从参赛队伍中间穿过,走到主席台这边时,我被震撼到了。我能明显感受到他们身上充满了对运动的喜爱,对生活的热爱,也更加真切地感受到信阳这座城市的朝气和活力!”

用爱心点燃希望 让梦想照亮未来

# 浉河区青年义工协会开展义教活动

**信阳消息**(记者 李倩)“谢谢你们来到学校,我感觉心里有一股暖流涌出,以后我长大了也要做一名对社会有用的人回报家乡。”22日上午,浉河区十三里桥乡黄湾村小学四年级学生陈思蕊写了一封感谢信,感谢浉河区青年义工协会志愿者的善举。

22日上午,浉河区青年义工协会组织十余名志愿者来到浉河区十三里桥乡黄湾村小学开展生动有趣、爱意满满的义教活动,培养孩子们的艺术兴趣,提升孩子们的综合素质。

义教活动开始之前,志愿者将由中国儿童少年基金会捐赠的40份“爱心大礼包”赠与学校的孩子们。“爱心大礼包”的礼物种类丰富,让孩子们开心不已。除了文具用品之外,还有保温水杯、雨伞、跳绳、口琴、帽

子围巾等15种生活用品。

随后,志愿者兵分两路,一队教孩子绘画,另一队教孩子跳舞。记者在现场看到,天真活泼的孩子们跟随着陈纪云老师一同跳起青春洋溢的《卡路里》。点头、比个心状、随着节奏左右摇摆……可爱稚嫩的动作,笑容洋溢的脸庞,教室里充满着孩子们的欢声笑语。

学习绘画的孩子们拿起画笔,用自己稚嫩的小手描绘出自己心中海洋的样子。孩子们画得认真细心,志愿者也耐心指导。一个小时的时间过得很快,孩子们不约而同地完成了心中的“佳作”,得到了志愿者

的肯定和表扬。

活动中,志愿者与留守儿童亲切交流,询问孩子们的学习、生活情况。通过亲情陪护,孩子们变得开朗起来,他们用最童真的话语大声喊着,一定会好好学习,努力成为对社会有用的人。看到孩子们脸上洋溢着发自内心的笑容,志愿者们备感欣慰。

浉河区青年义工协会志愿者潘志明告诉记者,为了构筑乡村儿童温暖的港湾,让孩子在爱的世界中快乐成长,协会将会每周来到该校教授艺术课程,志愿者会更加热心地传播爱心,真挚关注孩子成长。

## 浓郁书香扑鼻来



4月23日是世界读书日。随着全民阅读的推进,书香信阳氛围越来越浓,购书、读书成为市民生活的日常选择。图为23日上午,市民在市中心一家书城选购图书。

本报记者 马依钊 摄

